



заставить Германию уплатить "контрибуцию" "приблизительно" около 50 тысяч миллионов фунтов стерлингов. Всеми признается, что на высказание этой суммы потребуется около сотни лет. Но эта перспектива отнюдь не пугает наших доблестных редакторов. Германия будет оккупирована союзническими армиями до тех пор, пока «последний пфенинг» не будет уплачен, — с процентами, конечно. В продолжение трех поколений или больше, если понадобится, английские, французские, американские и итальянские рабочие будут охранять германскую территорию в роли погонщиков рабов при германском народе, — мужчинах, женщинах и детях; ибо для того, чтобы выплатить эти 50 тысяч миллионов понадобится непрерывный труд каждой пары рук. И для того, чтобы удержать в безысходном подчинении целую страну в 70—80 миллионов рабов, понадобится довольно внушительная армия. И неудивительно после этого, что коалиционисты так настаивают на постоянной обязательной воинской повинности. Согласятся ли три последующих поколения английских, французских и итальянских рабочих взять на себя эту задачу; или, если они не согласятся, то

умеют ли их заставить это сделать посредством обязательной повинности или без оной, — все еще покрыто мраком неизвестности".  
В конце статьи автор пишет: «Если тот дух, который охватил в настоящий момент прессу и политических деятелей в Европе и Америке, восторгается восторгом от «союза отчаяния» между анархическими силами Германии и России? Какие преграды могут быть поставлены шестью большевиками по ту сторону Рейна в атмосфере, наэлектризованной подобной политикой? Разве нет никаких элементов для взрыва в Италии и Испании? Разве сама Франция свободна от революционных инстинктов? И разве сама Америка не имеет своей собственной рабочей проблемы? Может ли трон денежных магнатов устоять против мировых конвульсий?»

— Бельгийская палата обсуждает вопрос о таможен. союзе с Францией.  
— Федеральный Швейцарский Совет официально признал сербов, кроатов и словенское королевство, представляя решить вопрос о его границах мир. конференцией.  
— Германские делегаты заявили, что выдача коммерческого флота будет произведена только тогда, когда союзники формально возьмут обязательство доставить Германии до будущего урожая два с половиной миллиона тонн продовольствия. Представители согласия ответили, что выдача германского флота не зависит от доставки продовольствия в Германию.  
— Газета «Пти Паризьен» сообщает, что специальная комиссия по бельгийским делам решила присоединить к Бельгии Валлонские кантоны: Вадзель Фюрей и Мальмейн в Приренской Пруссии.  
— Министр-председатель Австралии Юджес произнес речь на завтраке, устроенном в честь его гор. Лионом. В речи указал, что необходимо принять все меры, чтобы по-

мешать Германии снова объявить войну всему миру.  
— Сессия медицинской государственной комиссии в Томске назначила два срока, первый 10 марта—25 марта в т о р о й п о с л е 25 апреля.  
— Советом министров разрешены суды: Минусинскому—200 тысяч; Якутскому—Облазскому—300 тысяч; Красноярскому—500 тысяч. Отпущено в распоряжение мин. путей для выдачи суду судоходства Волги и Камы на приведение в рабочее состояние речного флота к предстоящей навигации 18 миллионов 243 тысяч 629 руб.  
— Японскому агентству «Кокусай» сообщают: английское предложение об отмене воинской повинности не принято конференцией главным образом вследствие сильной оппозиции Франции, поддержанной Италией.  
— Министерство Земледелия. выработало проект восстановления сельско-хозяйственного совета, в состав которого кроме членов министерства предположено включить представителей земств.

инспектор или его заместитель и по одному представителю от домо-владельцев, квартирантов и коммунаснимателей.  
5. Порядок избрания представителей домовладельцев, квартирантов и коммунаснимателей устанавливается городскими думами.  
6. Председательствует в жилищной комиссии один из представителей думы, по избранию думы. В случае отсутствия председателя, его заменяет второй председатель думы.  
7. Постановления жилищной комиссии принимаются большинством голосов, а при равенстве их голос председателя дает перевес.  
8. Заседания жилищной комиссии признаются состоявшимися в составе не менее трех членов.  
9. Выработанные Комиссией нормальные цены утверждаются Думой и публикуются во всеобщее сведение в виде обязательного постановления.  
10. Нормальная наемная плата (ст. 2) устанавливается по кубическому объему отапливаемых помещений, исключая стен причем единой объем считается кубическая сажень.  
11. При определении нормальной наемной платы допускается разделение города на пояса в зависимости как от удаления от центра, так и от других местных условий с установлением для отдельных поясов различной нормальной наемной платы.  
12. В нормальную наемную плату входит стоимость отопления, освещения и прочие расходы, перечисленные в ст. 17.  
13. При отсутствии при квартирах помещений для дров или угля, нормальная наемная плата понижается, но не более, чем на 20% общей суммы этой платы.  
14. Квартиры в подвальных и полуподвальных помещениях, а также сырые, темные; в ветхих зданиях и вообще крайне неблагоприятные оцениваются ниже нормальной платы до 50%, включая сюда и возможное понижение по ст. 13.  
15. Полуподвальными помещениями считаются те помещения, уровень пола которых, ниже уровня улицы более чем на аршин, а подвальные те, части окон которых ниже уровня тротуаров.  
16. Наем дворников, швейцаров и ночных сторожей, отопление и снабжение водой производится и расходы оплачиваются по соглашению домовладельцев с квартирантами.  
17. Вывозка мусора, снега, чистка тротуаров, дымовых труб и ассенизация производится за счет домовладельцев и оплата расходов на этот предмет входит или в общую норму квартирной платы или жилищные комиссии могут выработать особые нормы оплаты этих расходов.  
18. Ремонт квартир, необходимый для поддержания ее в состоянии, годном для жилья производится домовладельцами.  
(„Прав. Вестн.“ 1919 г. № 82).

восточного фронта красной армии. Даже из большевистских газет простым, не вооруженным взглядом видно, как рабочие массами, целыми фабриками и заводами, покидают ряды большевиков. Большевистские вожди стрессового учтывают общую усталость, апатию, падение интереса к политической и социальной борьбе и ими принимаются героические меры к пробуждению масс. Во всех районах Москвы и Петрограда устраиваются митинги с участием Ленина, Троцкого, Свердловского, Стеклова, Зиновьева, Попова, Зорина и др. Между прочим, в Петрограде на митингах выступает А. Колонтай, о смерти которой еще в прошлом году сообщалось в сибирских газетах. На все митинги в качестве кавалера, вместо Дыбенко, А. Колонтай в настоящее время сопровождается какой то проф. Кузнецов; последний рекламируется большевиками, как «официальный оппонент тов. Колонтай».  
12 января в день годовщины создания красной армии состоялся в Москве и Петрограде «день винтовки» с парадом красной армии. В этот день повсюду были устроены митинги на тему «Гражданская война в Берлине».  
По случаю годовщины создания красной армии красноармейцам сделаны прибавки к жалованью 100 р. в месяц.  
В ознаменование годовщины образования красной армии постановлено пригород Петрограда, с. Фарфоровое переименовать в «село товарища Володарского».  
Все меры, все призывы вызвать рабочих к партийной деятельности, (конечно к большевистской) не приводят ни к чему: индифферентизм не только в массах, но даже среди партийных работников свиделось прочное гнездо.  
Одним из средств борьбы с индифферентизмом ответственных большевистских работников применяется публикация в газетах отсутствующих на собраниях представителей от рабочих и военных организаций. Публикация не явившихся делается очевидно, с той целью, чтобы каждая организация, напр.: фабрика или полк, могла спростить у своего представителя о причинах непосещаемости им собраний. Но и публикация о непосещающих собрания, видимо, не дает желательных результатов: в петроградском союзе уже поднят вопрос о введении штрафа в 50 р. за каждую неявку на собрание без уважительных на то причин.  
Из большевистских газет видно о роте заговоров против советской власти. Расследованием заговоров ведают в Петрограде и Москве особые чрезвычайные комиссии. Председателем петроградской комиссии состоит Н. Антипов. Между прочим, петроградской комиссии было поручено расследование деятельности петроградского отделения союза сибиряков-областников. В «Правде» сообщается, что чрезвычайной комиссией перехвачены планы и проекты по организации промышленности в Сибири. Была захвачена переписка, которую союз сибиряков-областников, по словам, «Правды» все время поддерживал с Сибирским Правительством. Кроме переписки, союзом часто в Сибирь посылались гонцы и курьеры. «Правда» сообщает, что задержать видных руководителей союза сибиряков-областников чрезвычайной комиссией не удалось. «З»

## Телеграммы.

### Вокруг мира.

**В Верх. совете мирн. конф.**  
ВЛАДИВОСТОК, 8-3 По сообщению дальневосточной иностранной печати в целях подготовки предварительного мира с Германией и Австрией Верховный Совет мирной конференции выделяет две комиссии, которые будут вести переговоры с Германией; в комиссию войдут: президент Вильсон, Ллойд Джордж и Клемансо. Комиссии обсудят все условия мира и передадут их представителям Германии и Австрии, которые передадут их в свою очередь своим правительствам для принятия.

ВЛАДИВОСТОК, 7-3 (рта). Японское «Радио». По сообщению из Парижа союзники в настоящее время стремятся к скорейшему заключению мира с Германией по следующим соображениям: порядок в Германии не восстанавливается. Положение, как внутри страны, так и во внешнем отношении не налажено. Союзники ожидают восстановления германского государства, но в последнее время является опасение, что нынешнее правительство умеренных социалистов будет свергнуто и может появиться правительство крайних. Нужно заставить Германию провести демобилизацию, уменьшить количество военного снаряжения и установить новые границы. Продолжающиеся блокады не только требуют больших затрат, но крайне препятствуют внешней торговле.

### За границей.

**В Италии.**  
ЛИОН, 8-3 (радио). Социалисты в Итальянской палате внесли предложение о принятии во время следующих выборов избирательного списка с пропорциональн. числом представителей. Орландо считает невозможным обсудить быстро во-

прос, имеющий огромное значение в политической жизни народа и предложил палате отложить обсуждение проекта. Палата приняла большинством 245 голосов против 1 предложение Орландо.

### В Германии.

ВЛАДИВОСТОК, 6-3 (рта). «Чайна-Ньюс» телеграфирует из Копенгагена, что германский министр обороны Носке в интервью с Веймарским корреспондентом «Франкфуртер-Цейтунг» заявил: спартакские войска в русском районе будут в ближайшие дни побеждены, необходимо вмешательство в дело Саксенкобургота, объявившего войну центральному правительству Баварии. Правительство не намерено посылать свои войска. Германское Учредительное Соб. в Веймаре приняло резолюцию доверия правительству Эберта, требующую справедливого мира и воссоединения с немецкой Австрией. Из Берлина сообщают, что несмотря на то, что Мюнхенский гарнизон стал на сторону спартаксов во всей Баварии войска остались верными правительству.

### Во Франции.

ЛИОН, 9-3 (радио) В пятницу в палате депутатов началось прения по финансовым вопросам. Председатель бюджетной комиссии Раун-Перре сделал подробный доклад, перечислив потери Франции. Он сказал: пройдут целые годы, пока Франция восстановит свои силы, Германия страдала, но она не заслуживает нашего сожаления, благодаря своим чудовищным поступкам. На это необходимо обратить внимание мир. конф.

### В Чехии.

ЛИОН, 9-3 (радио) Национальный Совет в Праге в присутствии всех партий заявил о неприкосновенности Чехо-словацкого государства. Совет обратился к мир. конф. с просьбой о признании прав чехов.

## Последняя почта.

(Из газет).

— Повышение ж. д. тарифа. На Все-сибирском железно-дорожном съезде постановлено увеличить тариф на грузы всех скоростей в 12 раз против нормального. Тариф на перевозку скота, каменного угля и вообще всякого топлива оставлен прежний. За хранение грузов тариф увеличен в 4 раза. Тариф за перевозку пассажирских съездов пока не установлен. При решении этого вопроса часть съезда высказалась за повышение тарифа в 3 раза, другая стояла за повышение в 5 раз. Льготные тарифы остаются только для больных, учащихся, служащих на железных дорогах и для потребительских обществ железно дорожников.

— Операции сберегательных касс. По полученным министерством финансов предварительным телеграф. сведениям, по 88 государственным сберегательным кассам остатки денежных вкладов на 1 февраля были: а) по центральному кассам 193000000 руб. в) по приписным кассам—104,524,000 рублей. Остатки вкладов на 16 февраля выражались по центральным кассам в 193,391,000 руб. по приписным кассам в 104,596,000 руб. Следовательно, прилив вкладов за указанный период получился по центральным кассам в 391,800 руб. и по приписным в 72,000 руб.

— Среди рабочих. В Чите многие мастеровые и чит. жел.-дор. мастерских взяли расчет и разъехались, а некоторые уехали и без расчета, так как месяца два тому назад управление дорогах запретило выдавать расчет. В особенности в мастерских не хватает котельщиков и кузнецов. В этих цехах почти все высоко квалифицированные рабочие ушли.

Но так как в чит. мастерские квалифицированные рабочие не идут, то администрация принимает на работу японских солдат, около 45 чел. из железнодорожного батальона, которые с 20 января приступили к работам. Среди японских солдат есть токаря, слесаря, литейщики и кузнецы, которые и распределяются по цехам. «У. К.»

— Ликвидация беспорядков в Киренске. Из Киренска управляющим губернией получена телеграмма следующего содержания: «Порядок восстановлен, почта движется исправно, арестованы: доверенный почтосодержателей Таурский, председатель зем. управы Назаров, Таурского селения гражд. Таурский. Дознание произведено, арестованных направлено в Киренск, отряд отзывают Экичесов среди населения не было».  
— Виновики сдали Оренбурга. По сообщению «Утра Сибири», ат. Дутов на открытии 3 круга Оренб.

### Правила о предельных ценах на жилые помещения.

(Утверд. Советом Министров 28 февраля 1919 года).

1. Действие настоящих правил распространяется на жилые помещения: квартиры, комнаты, койки углы, сдаваемые в наем, а также на помещения, занимаемые присутственными местами, правительственным, общественным, учебным, лечебными и благотворительными заведениями.  
2. Сдача указанных в ст. 1 помещений в наем допускается лишь

каз. войска в г. Троицке 9 февр. сказал, между прочим:  
«Оренбург сдан благодаря прорыву и развалу части фронта. Вина эта всецело лежит на казаках полка из низовых станиц, зачинщике всего считаю ст. Краснохолмскую, а также предательство казаков \*полка тех же станиц, сдача и перебежка казаков\* полка из станиц по Самарской жел. дор.; главным образом, коноводы явились казаки Алексеевской и Капитуновской станиц. Все же остальные части, не исключая и частей бывшей народ. армии, остались твердо на своих местах сдержали фронт и заполнили прорыв».

Ныне фронт вполне установлен и ряды предателей, трусов и беглецов пополнены стариками и другими сознательными казаками».  
— Улучшение города. Финансов. В течение настоящей недели министерством финансов будет внесен в совет министров законопроект об улучшении финансового положения городов.

— К сплочению земств и городов. Недавно состоявшийся во Владивостоке Дальневосточный съезд земских и городских самоуправлений выдвинул из своей среды правый комитет земств и городов «Дальземгор».  
— Охота на людей и людоедство. Разбежавшиеся по Забайкальской тайге при наступлении Сибирского войска Врем. правит. и чехословацкой мадыры и красноармейцы гонятся голодом на линию железной дороги в надежде у местного, пристанционного населения найти и купить кусок хлеба, но здесь их стерегут охотники, в надежде пожиться теми деньгами и подчас крупными, которые находятся почти у каждого красноармейца и мадыра. Создался, таким образом, особый промысел охоты на человека. Созданный промысел широко развился по всем трактам пристанционной тайги в Куатке, Мурино, Выдрино, Мысовой и Танхе и дает охотникам «счастливым» «хороший заработок»... Но этого мало. Несколько человек станционных служащих в муриновской тайге среди сопок, набрели на костер, около которого был голый труп русского, с отрезанной головой. На штыке, послужившем вертелом, куски мяса, вырезанные из мягких частей тела. Без сомнения, готовился «обед», которому помешали... Люди, доведенные голодом до отчаяния, стали есть здесь друг друга...

Русские-ли красноармейцы едят друг друга или мадыры красноармейцев,—вопрос от этого не меняется. На лицо—людоедство, возвращение седых времен человечества. «Н. С.»

за цены, не превышающие нормальных цен, установленных порядком, указанным в настоящем законе.  
3. Для определения нормальных цен, городские думы тех городов, на которые распространяется действие закона (ст. 81), не позже двухнедельного срока со дня получения на месте того печатного правительственного органа, в котором опубликованы настоящие правила, образуют одну или несколько квартирных комиссий.  
4. В состав каждой квартирной комиссии входят два представителя городского общественного управления, по избранию думы, податной

комиссии и ревизионно-контрольной комиссии 12 марта с. г. члены комиссии сложили свои полномочия и возвратили городскому голове выданные им мандаты. Т. обр. последняя думская комиссия прекратила свое существование. Главнейшая причина к ее уходу следующая: до сих пор на основании многолетнего жизненного опыта в помощь членам рев.-конт. ком. были учреждены должности городских контролеров—без них работа комиссии немислива. Городская дума постановлением от 10 марта с. г. подчинила контролеров городской управе и т. обр. обезоружила комиссию. Создавать же контрольный аппарат параллельно управскому, комиссия считает явлением бесхозяйственным и бессмысленным, а поэтому и слагает свои полномочия. Много было высказано и др. причин, но о них после. Бывшему председателю к-сии Н. В. Шульги-ну поручено ликвидировать дела к-сии настоящего состава и до-

жечь городской думе отчет о ее работе в 1919 году.

**Внешкольное образование.** Иркутская гор. управа сообщает Барнаульской гор. управе на ее запрос о школьном и внешкольном образовании следующее: 1) Запечатание отделом народного образования относится к обязанности одного из членов управы; 2) особым заведующих школьным и внешкольным образованием нет; 3) инструкторов тоже нет, но учреждение их должностей предполагается; 4) отдел нар. образования действует на основании распоряжений министерства нар. просвещения постановлений гор. думы и инструкций гор. управы, 5) педагогических советов по типу «Большого Совета» не имеется.

**На бирже труда;** на 12-3 на учете осталось 160 чел. из них посетило 34, вновь записавшихся 25 чел. пошли на работу 22 чел. количество свободных мест 23.

**В Городском Банке.** За февраль м-ц принято разных вкладов на сумму 1.648.124 руб.; выдано обратное разных вкладов 1.045.597 руб.

## В советской России.

Нам доставлены несколько номеров большевистских газет за вторую половину января в г. моск. сних «Известий ЦИК.» и «Беднота», петроградских—«Правды» и «Красной Газеты» и издаваемой в г. Вугу-руслане, Самарской губ., газеты для

## Барнаульский день

жить городской думе отчет о ее работе в 1919 году.

Сложение по лномочий. На заседании ревизионно-контрольной комиссии 12 марта с. г. члены комиссии сложили свои полномочия и возвратили городскому голове выданные им мандаты. Т. обр. последняя думская комиссия прекратила свое существование. Главнейшая причина к ее уходу следующая: до сих пор на основании многолетнего жизненного опыта в помощь членам рев.-конт. ком. были учреждены должности городских контролеров—без них работа комиссии немислива. Городская дума постановлением от 10 марта с. г. подчинила контролеров городской управе и т. обр. обезоружила комиссию. Создавать же контрольный аппарат параллельно управскому, комиссия считает явлением бесхозяйственным и бессмысленным, а поэтому и слагает свои полномочия. Много было высказано и др. причин, но о них после. Бывшему председателю к-сии Н. В. Шульги-ну поручено ликвидировать дела к-сии настоящего состава и до-

## Последние известия.

— 1 марта в Белграде произошло открытие Национального собрания. Создан клуб демократической партии королевства сербов кроат и словенцев. Эта партия дала 82 депутата. Программа ее национальное объединение, центральная конституция, автономия областей, всеобщее избирательное право, аграрные вопросы, право собственности, 8 часов рабочий день, охрана труда и прогрессивный налог.  
— Усиление наказания. В совет министров внесла доклад об усилении наказания за уклонение от военной службы. «Н. З.»  
— Армия вне политики. Военный министр внес в совет министров доклад об устранении армии от участия в политической деятельности. (Н. З.)  
— На последнем заседании комиссии по бельгийскому вопросу рассмотрен трактат 1839 года, относительно которого комиссия вынесла окончательное решение, кото-

рое будет представлено мирной конференцией.  
— Курс иены семь сорок четыре; кит. доллар-одиннадцать шестидесять; пшеница—срок первое мая-четыре шестидесять.  
— На совещании послов и русских представителей в Париже предложено генералу Щербачеву принять на себя руководство всеми русскими военными делами за границей. Генералом Щербачевым организованы отделы по делам военнопленных иностранному и снабжению русских армий. Генерал Щербачев является военн. представителем армии адмирала Колчака, генералов Деникина и Юденича. Штабом военного представителя начата разработка военных вопросов для мирной конференции. Распоряжением военного представителя в Берлине образовано отделение по делам военнопленных, в Париже, Лондоне и в Нью-Йорке по делам снабжения армии.

Учено векселей и выдано раз- ных ссуд на сумму 306.753 руб.; получено в уплату по учтенным век- селям и выданным ссудам 90.344 р.

Общий оборот кассы банка за февраль м-ц выразился в сумме 3.342.173 руб. более чем за январь м-ц на 861.720 руб.

Телеграмма Верховному Прави- телю. Объединенное заседание представителей не социалистических организаций г. Барнаула, состоящее- ся 4 марта с. г. по вопросам о нуждах армии и новой мобилизации, обратилось к Верховному Правителю с нижеследующей телеграммой: «Омск, Верховному Правителю ад- миралу Колчаку. Признавая тяже- лое положение отечества, мы, бир- жевой комитет, союз домовладель- цев, партия Народной Свободы, взаимное страховое общество и прочие существующие организации г. Барнаула, просим Верховного Правителя немедленно призвать интел- лигенцию, имущий класс и все го- сударственно-мыслящие элементы на военную службу, при чем с 18 до 35 лет в действующую армию на фронт, свыше 35 до 55 лет на действительную службу во внутрен- ние места гарнизоны. Идущие на фронт имущие обмундировываются за свой собственный счет, остаю- щиеся в гарнизоне кроме обмунди- рования также питаются за свой счет. Неимущим из призванных бу- дет оказана посылная помощь иму- щими. Да здравствует и процветает Родина! Да здравствует Верховный Правитель и Правительство!»

Выписка из журнала Чумыш- ского Волостного Земского Собра- ния от 16 февраля 1919 года за № 1. Наказ представителя избранному на Уездный Земельный Съезд: 1) Безземельным гражданам, желаю- щим засеять землю дать им тако- ую по возможности своими обще- ствами из имеющегося запаса не засеянной земли. 2) Взятый землю обязан за нее платить все повинно- сти согласно количеству занятой земли.

Барнаульская Уездная Земская Управа за сочувственное отношение гласных Чумышского Волостного Земства к безземельным гражданам по даче последней земли для посе- ва выражает свою благодарность. К очистке дворов от снега. Члену упр. Гордяжковскому городск. уп- равой поручено использовать сво- бодное время пожарного обоза на очистку городских дворов от снега и мусора.

К увольнению бранд-майора Ер- молаева. Городск. управа, рассмо- трев постановление, касающиеся Ер- молаева и протокол засед. ревизи- онно-контрольн. комиссии, из ко- торого усматривается, что умыш- ленных действий и упущений со стороны бранд-майора Ермолаева, клонящихся к явной вреду город- ского хозяйства она не усматри- вает, постановила считать И. Е. Ермолаева уволившимся по соб- ственному желанию.

К переизбору Гор. Думы. В сре- ду 12-го марта состоялось заседа- ние комиссии по выборам в Город- скую Думу. Комиссия постановила отпустить на работу по переизбо- рам 40.000 рубл. В ближайшее вре- мя гор. управа приступает к пере- писи граждан избирателей. Прибли- зительный срок выборов предпола- гается от 15-го июля по 1-е авгу- ста.

Курсы «Графической грамот- ности». В ближайшем будущем в гор. Барнауле открываются техником По- таповым графические курсы в объ- еме реального училища. Запись при- нимается до 22 го марта н. с. по Бийской улице в доме № 53 от 5 до 6 час. вечера. Плата за право посе- щения классов 18 руб. в месяц. Зан- ятия будут производиться вечером. Ввиду ограниченного количества чер- тежных принадлежностей, за по- полнением комплекта слушателей, за- пись будет прекращена.

В Городской Управе. Согласно представлению Бол. Совета от 11 марта за № 108, Городская Управа постановила: В виду болезни раз- решить отпуск учительнице 15 уч. Загуляевой с 11 марта по 11 ап- реля с. г., и утвердить заместитель- нину Загуляевой на время ее болез- ни избранную Бол. Советом Е. Г. Лихачеву.

В Городской Управе. Заслушав доклад члена Управы И. Д. Румян- цева об определении размера пла- ты с лиц, занимающихся очисткой и вывозом нечистот, Городская Управа, постановила: 1) сбор за ассенизационный промысел взимать с ассенизаторов, имеющих до 5 лошадей по 20 рублей в год, а свыше 5 лошадей по 30 руб. в год. 2) Просить Начальника Городской милиции отвать надлежащее распо- ряжение о немедленной явке в Городскую Управу, для регистрации

всех лиц, занимающихся очисткой и вывозом нечистот.

Строго следить за правильной свалкой нечистот в места опреде- ленные Управой.

К организации института иссле- дования Сибири. По поручению съезда по организации института исследования Сибири президиум съезда просит городскую управу сообщить план работ по исследова- нию различных сторон жизни, при- роды и населения Сибири и в осо- бенности экспедиций, намеченных на лето этого года.

Торговые сношения с Америкой. Российское консульство в Сан Фран- циско уведомляет г. Барнаула, что при нем образован особый отдел торговли, поставивший себе задачей содействие русским и американским промышленникам и коммерсантам в их торговых взаимоотношениях.

Помещение для окружн. суда. Городск. управа, заслушав отноше- ние председателя Барнаульского Окружного суда от 10 марта за № 515 постановила: 1) дом бывше- го начальн. Алтайск. округа жела- тельно передать Губернскому зем- ству согласно его ходатайства, 2) Окружному суду городская управа счи- тает целесообразным передать в соб- ственность участок на улице Льва Толстого, где и раньше помещался Окружный суд, с возвращением участка отведенного в городе саде.

К расквартированию войск. Бар- наульская гор. управа получила ас- сизионку на 200.000 рублей в ссуду по расквартированию войск в г. Барнауле.

Отдел призрения сообщает го- родской управе, что у него средств на выдачу пособий беженцам совер- шенно нет.

Возможность прекращения топ- лива. Технический отдел при Запад- но-Сибирском районном уполномо- ченном по топливу просит барна- улскую городск. управу возвратить аяклетные листы для заполнения све- дениями. Невозвращение таковых вызовет прекращение назначения топлива, а так же смазочных мате- риалов и керосина.

К военно-конской переписи. На- чальник штаба сообщ. что в виду невозмож. произвести в наст. вре- мя средствами Военного Ведомства военно-конской переписи и предст. срочной поставки в войска ло- шадей вопрос о производстве пере- писи отпадает.

Провбка служ. Барн. пож. коман- ды. Служ. Барн. пож. команды про- сят Горск. Управу ввиду вздоро- жания за последнее время продук- тов первой необходимости в срочном порядке рассмотреть их просьбу об увеличении им оклада жалования до 450 р. в месяц, причем заявля- ют, что они в прошлые месяцы на старый оклад жили впроголодь.

Экспроприация. 27 февраля граж- дан. села Анисимово, Боровлянской вол. Барнаула уезда Ливерий Ива- нович Коптелов получил анонимное письмо с требованием положить в определенное место 5.000 руб. де- нег; в противном случае он будет убит. О получении письма Коптелов заявил старшему милиционеру Ко- вягину, который приставил указан- ному злодеям месту тай- ный караул. Около часу ночи на 7-е марта к назначенному месту пришел неизвестный человек и начал искать деньги, караулившие лица окружи- ли его, но тот бросился бежать и скрылся в помещении кредитного товарищества, где и был задержан. Неизвестный оказался кр-ном Кур- ской губ. Матвеем Андреевичем Га- молиным 54 г. Гамолин в прест. со- знался. Дознавание установлено, что письмом с требованием денег Копте- лову написал его сын Василий 15 лет, который и арестован по распоряже- нию пом. мил. 3-го района Барн. уезда Безумовым.

Трупы. В ночь на 11-е марта найдены в двух верстах от дер. Ерестовой четыре трупа убитых че- рез удушье, которые оказались: Василием Черепановым, его женой Анастасией, его дочерью Александ- рой и прислужкой Марией. Произво- дится дознание и розыск убийц.

Театр и Музыка.

Народный Дом.

Поставленная новым режиссером Соединенного Кружка гр. Казачко- вым, 11 марта в Народном Доме пьеса «Наука любви», вызвала в истинных ценителях театра и Круж- ка большое недоумение.

Пустая, уснащенная без меры цинизмом «Альфонса» Нинет и «со- временного» папочки, отдавшего на «воспитание» котикти сына Ефре- мовы, пьеса произвела далеко не то впечатление на какое рассчитывал режиссер и, быть может, правление Кружка.

Внешне эта пьеса была обстано- лена прекрасно, со вкусом достой- ным лучшего применения. Срепе- товка удовлетворительна. Все, как говорится, были на своих местах. Однако г. Коровой слишком старался облагородить роль Нинет, подгоняя ее под тип Виолетты из «Травиаты», любовные сцены Нинет с ее «Армандом» Ефремовым своею сдержанностью, а особенно поще- лухами напоминали ученические спек- такли....

Еще одно «но». Пьеса «Наука любви» перевод- ная с французского. Между тем гр. Дожикии в одном месте ухди- лась со сцены напевая «Гайда трой- ка, снег пушистый» чем, разумеет- ся случайно, подчеркнула родство этой пьесы с обычным фарсом, в которых особенно практикуется на- шими толкователями смесь «париж- ского с нижегородским»

В заключение этой чисто диле- тантской заметки хочется выразить горячее пожелание симпатичному кружку более разбочно состав- лять свой репертуар и избегать та- ких громких, по названию и ша- блонных, пустых по содержанию пьес, как «Наука любви».

Игнорамус.

По нашему краю.

С. Кольванское, Змеиногорск. уезда.

В № 36 (113) газете «Н. А. Луча», сообщалось, что в Змеиногорске предполагается открыть гимназию смешанного типа, что местное об- щество относится к этому сочув- ственно и дает денежные средства. Не осталось и наше Кольванское равнодушным к этому вопросу. В течении масленницы учителями мест- ных школ было поставлено два спек- такля, чистый сбор с которых (305 р.) пошел в пользу предполагаемой гимназии. Немалую сумму (400 р.) собрали также по подписному ли- стку. Оба спектакля привлекли мно- го публики.

С. Умеревный.

С. Средне-Красилово, Барнаульского уезда.

28 февраля в с. Средне-Красило- вом, местным культ.-просв. об-вом был поставлен первый спектакль за все существование села. Пьеса «От ней все качества» Толстого и «Медведь» Чехова, прошли удачно и оставили хорошее впечатление. Вечер закончился краткой ревью земского внешкольника о культур- ной работе в деревне, и затем запя- цами... Если начинающие работни- ки Средне-Красилова не останут в своем уделении, если их не у- трачат препятствия и неудачи, ко- торые должны встретиться на их пути, то культ.-просв. о-во может дать много хорошего местному крестьянству.

В—к.

Кооперативная жизнь.

Техно-химическая лаборатория «За- купсыта». Ввиду острого недоста- ка в медикаментах и дезинфици- онных средствах на всей территории Сибири «Закупсыт» оборудовал в г. Ново-Николаевске техно-химиче- скую лабораторию, за разрешением на открытие которой Правление обратилось к Управляющему Томской губернией.

Уголь для Ново-Николаевского рай- она. Управлением по топливу на- значено к доставке в г. Ново-Нико- лаевск за февраль разным предпри- ятия и учреждениям Ново-Нико- лаевского района 122.000 пуд. угля. Совещание, созванное районным Уполномоченным Министра Снаб- жения, после обсуждения проекта распределения указанного количе- ства угля признало необходимым в виду громадного недостатка топли- ва расходувать уголь осмотритель- но и экономно на самые неотлож- ные нужды.

Совещание назначает месячную норму потребления и учреждениям в таком количестве: Южно-Алтайской мельнице—5.000 пуд. Сибирскому Мукомолу—4.000 пуд. Алтайской Компании—20.000 пуд. «Закупсыту»—2.000 пуд. Кооперативных организациях уча- щихся. Енисейский губ. союз к-ов обратился к «Всекоосу.у» с прось- бой разрешить вопрос о коопера- тивных организациях учащихя. Эта просьба поддержана инструктор- ским отделом «Закупсыта», кото- рый считает этот вопрос весьма важным и требующим спешного разрешения.

Рабочая жизнь.

Инструкция

Культ. Просв. Отдела Совета Проф. Союзов г. Барнаула.

1. Цель Отдела. § 1. Стремиться к объединению всех существующих рабочих культурно-просветительных ячеек вокруг совета проф. союзов и выработке общего плана работы; § 2. Открывать рабочие клубы, которые должны являться местом разумных развлечений, отдыха, а также должны пробуждать у членов клуба интерес к саморазвитию; § 3. Открывать рабочие дома ко- торые-бы в будущем преобразова- вались в народные университеты; § 4. Открывать курсы с целью подготовить работников в рабочие организации;

§ 5. Входить в контакт с демо- кратическими культурно-просвети- тельными организациями для соб- местной работы по общеобразова- тельным предметам; § 6. Открывать библиотеки и чи- тальни и создавать свои печатные органы, как могущественное ору- дие профессиональной агитации и пропаганды; § 7. Организовать детские сады и детские клубы, в которые должны быть привлечены главным образом, женщины.

§ 8. Добиваться, чтобы городские самоуправления развивали дошколь- ное и внешкольное образование и открывали ремесленные школы, да- бы не допустить детей рабочих обучаться в частных мастерских, где они находятся в антисанитар- ных условиях; в атмосфере, грубой брани, побоев и всевозможных ли- шений действующих разлагающе как в нравственном, так и в физи- ческом отношении на молодое по- коление.

2. Состав Отдела. § 9. В состав отдела входят: а) 2 представителя избираемые Советом Проф. Союзов, 1 предст- авитель Секретариата Совета Проф. Союзов. в) по 1-му Представителю от Культурно-Просветительных Орга- низаций деятельности которых свя- зана с работой в рабочих массах г) по 1-му Представителю от от- дельных Проф. Союзов и д) по 1-му Представителю от Социалистических партий.

3. Права и обязанности отдела и его членов. § 10. а) Делегируемые ор- ганизациями пользуются в отделе правом решающего голоса. б) Лица вошедшие в отдел по желанию, частным образом, имеют только совещательный голос. в) Кооптированные в комиссию лица как специалисты и вообще приносящие пользу Культ.-Просв. деятельности, имеют решающий го- лос на общих собраниях отдела, только по утверждению отделом. г) Члены Отдела не посещаю- щие три раза подряд Общего Со- брания Отдела или комиссий, а так- же о неизъяснившем желании рабо- тать в какой либо комиссии извещ- аются делегировавшие его органи- зации.

д) Кворум Собрания Отдела счита- ется законным при наличности 2/3 общего количества членов К. П. О. 4 Президиум. § 11. Президиум К. П. О. избирается общим со- бранием отдела из трех лиц, в со- ставе: председателя, товарища пред- седателя и секретаря; кроме того- пополняется представителями пре- зидиумов отдельных комиссий по одному от каждой комиссии.

а) Президиум подчинен Общему Собранию Отдела и подотчетен Совету Проф. Союзов; должен на- ходиться в курсе работ всех входя- щих в отдел комиссии. б) Комиссия автономна в сфере своей деятельности, имеет президи- ум и печать, один из членов прези- диума входит в Общий Президиум Отдела. 5. Средства Отдела. Средства Отдела состоят из а) обязательных однородных отчислений входящих в состав Совета Проф. Союзов Организаций, по постановлению Со- вета Проф. Союзов, б) взносов других организа- ций входящих в отдел, по их ус- мотрению в) пожертвований, доходов от лекций, спектаклей и т. д. б) Делопроизводство отдела и

ликвид. его. К. П. Отдел. имеет: а) штамп и печать с обозначением своего наименования: б) Ведет приходо-расходную отчетность. в) Приглашает в случае надобно- сти платных работников. г) Всякие спорные вопросы внут- ри отдела передаются на рассмо- трение Совета Проф. Союзов ко- торому принадлежит исключитель- ное право по заведыванию делами отдела, вплоть до ликвидации его.

Извещение.

Делегатское собрание союза ме- таллистов назначено на 16/III 19 в 10 час. утра в помещении правде- ния Томская 79. Секретарь союза металлистов при- нимает от 10 до 3 и 5—8 веч.

Редактор-Издат. А. П. Кравченко.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Т Р У Д

Принимаю заказы ВЫВЕСОК 5 Алт. угол Острожн. 53. 2296 Нужна девочка к 12 мес. маль- чку. Ср. в конторе хо- лодильника при ст. Барнаул. 2605 Ищу вечерней конторской рабо- ты. Могу работать само- стоятельно. Адр.: Бийская 53 А. Кузнецов. 2598 Приезж. швей недорого ра- ботает. 4 Алт. 76. 2603 Принимаю заказы вывесок. Уг. 5 Алтайской и Острожн. пер. 53. 2617 Нужна няня. Томская ул. дом Рычкова 74. 2624 Готовлю к весенним экзаме- нам за все классы средн. учебн. заведения Тоголевская ул. Постового дом Полякова. 2630 Нужна кухарка на хорошее жалованье. Павловская 96 флигель низ. 2631 Инвалид ищет место писца, имею свидетельство и рекомендацию. М.-Тобольская 18, с/р. Масалова. 2647 Нужна прислуга. Угол 1 Пруд- ской. Набережная Пруда д. Мерпалова 23. 2652 ТЕХ-строитель (с правом НИК производить работа) принимает составление проектов домов, обоев, дач и др. гражд. сооружений. Составляет сметы и расчеты. Пушкинск. 106 низ. 2653

Московский художник Ни- колай Алексее- вич Нованцев ис- оляет портреты с натуры от 10 час. утра до 1 ч. дня, Набережная Барнаули, д. 26. 2654 Требуется контор. нотариус для личн. услуг лиц, предпocht. стар. Пушкинская 33. 2665

Приезжий одинокий повар убедитель- но прошу пол. место хотя и в отъезде. Берская 87 низ. 2671 Нужна кухарка. Сузунская, 77, кв. Хаминского. 2676 Масленщики нужны Дрожжевой завод Мирлобовского т-ва. 2680

Нужна горничная в номера. 2 Луговая 18. 1403 Оспу приваваю. Акушерка Шаховская, имею свежий детрит, Павловская 133. 1474 Нужна прислуга за одну в ма- ленькое семейство, жел- лательно деревенскую. 2 Алт. 139. 1500

Принимаю заказы дамских платьев. Подгорная, 19, верх. 1509 Нужна прислуга. Бийская, 149. 1517 Нужна прислуга. Павл. 75 уг. Мос. в. Ладыгину. 2708

ГОРОДСКОЙ УПРАВЕ

требуется до 4 х тысяч пудов СЕ- РА. Можно с лугов. 2696

Продается трехпоставная водяная мельница

в 15 верстах от ст. Шипуново Алтайской ж. д. ежедневная производительность при полном напоре воды около 1500 пу- дов в сутки. За справками обращаться 4 Алт. ул. д. № 122 к Чистову или непосредственно на мельницу Белоглазово, Кабково к Козьминскому. 1526

Часовая и ювелирная мастер- ская М. В. Назарова принимает в поправку пишущие ма- шинны, граммофоны, все работы ис- полня специальными мастерами. Угол Сузунск. и Соборн. пер. 87. 2723

Приказчик опытен с хор. реком. ищ. место в кооператив или в частное предприятие, можно в отъезде. П. едл. адр. Барн. Исксекция Труд, Еремину, ул. П. 2729

Ищу службу кассирши, прова. могу быть помощ. счетово- вода, умею работ. на пиш. машинк. Гавловск. 110, Астахова. 2673

Оконч. 8 кл. гимнзв. гот. и ре- пет. за младш. кл. ср- уч. завед. Видеть с 9—2 ч. 2 Алтай- ская 58. 2725

Нужна прислуга и няня. Пав- ловск. 95 низ. 2704 Готовлю и репетирую. 9 Ал- тайск. 40. 2701

Паточно-крахмальные сырые заводы устриваю, бежен.ц, опытен. монтер. Павл. 144 в. с/р. приезжего беженца. 2691

Дома и квартиры

Продается спешно дом 3-х этажный, 11гект. 9-кошарн., 2 подвала, амбар, коло- дец, 4 погреба. 4 Алт. 130 К. Н. Ку- динев. 2417

Продается дом, флигель ил. слом, ман- дельня, гармония 3-х ряд. Флейта, сапоги шевро и полуботинки мужск. желт. Сузунская, 83, приход. с 4-6 веч. 2542

Желаю снять или купить дачу с огородом в близн го- рода, в цене не стесняю, адрес: Ко- лосов ил. пер. между Берской и Су- зунской дом Флейт. 2600

Спеш. прод. на слом и на снос дом 13х13 ар. и флигел 13х7 по Пушкинской 63. Условия узн. Полякова 65 верх. 2613

По случаю отъезда дом продается с крепостным местом, све- жейшая корова, сосисные дрова. 3-я Алтайская 204. 2632

За отъездом продается дом. М.-Землевская 40. 2649 По случаю отъезда продается ом. Подгорная 71. 2675

Дом прод. на Ворсинской горе 15° 2670

Сдается комната для однок. Томская 108. 2727

Прод. амбарчик на слом, 4 ар, кру- гом. 3 Алт. 57. 2695

Сдается комната для однок. Томская 64. 2724

Дом совершенно новый патисен- ный продается на слом Под- ковая 200. 2690

Дом продается 1-я Алтайская 79, с/р. 2 Алт. 100, верх. 2689

Дом продается с крепостным ме- стом. 2 Алтайская 174, ря- дом с училищем. 2702

Продается в центре города каменный дом, или сдается на долгосрочную аренду для отстройки трех этажный дом рядом небольшой магазин для жилья есть подвал, подвал под флигелем для склада. Пушкинская ул. 27 об- щественный с/р. в конисной мага- зине Голубова и Исаява от 8 до 4 х. 2698

РАЗНЫЕ.

По случаю отъезда прод. панно для фотографии, фонд, витрина и др. фотографические принады. Гора Наб. 2 П. И. Саложкова. 1343

Прод. место, угол. Подковой и Сузунская 95 флиг. 2437

Купю: шкуру, стару бала- лайку, идиолону охотничье ружье, продаю поущубок 2-я Алтайская 34. 2551

Продаются черные шу- бы, шубная краска, котомки курки хорья и ли- синя Павловская 99 д. Бабина. 2560

Дымогонные трубы

в 2, 2 1/2, 3 1/2, продается. Уг. Го- логовской и Соборного В. В. Калына- тратов. 2664

Масло пастное своего завода, прод. оптом и в розницу в москательной-масляной лавке А. И. Кузнецова, веревочн. ряд. 2677

Вниманию подписчиков!

(Городских) Во избежание перерыва в доставке газеты, контора газеты «Алтайская Мысль» напоми- нает подписчикам, срок подписки которых истекает 15-го марта н. ст., ОЗАБОТИТЬСЯ СВОЕВРЕМЕННЫМ ВЗНО- СОМ ПОДПИСНОЙ ПЛАТЫ.

**Весы** на 75 п. 1/40 и менши прод. Томская 94. 2389  
**Прод.** новое муж. бобраковое пальто, туж.-френч темасинего сукна. Пушк. 86, верх. 2609  
**Ушли** со двора две свячки годовых, борюков белых, свинки пестря. Знающего местонахождение, прошу сообщить 2 Алтайская № 124, за вознаграждение. 2610  
**Молоко** продается. Подгорная ул. № 17. 2616  
**Продается** корова. Павловская 147.

**ТОРГОВЛЯ**  
**М. В. КУКЛИНА**  
 на базаре (около баракоди, против обжорки)  
 поступило в продажу шелк, креп-де-ши, дамские и детские  
**РЕЗИНОВЫЕ ГАЛОШИ**  
 № № 4, 6, 7, 8 и 10, чулки черные, белые и цветные, сахарное монпасье-оптом и в розницу,  
**пудра, одеколон, сапонины, платяные и иголки,**  
**Щетки:** крем, вакса и горчица. 2621

**Лавка** с местом продается в шепном ряду, спросить в лавке Куклиной. 2622

**Продается** гардероб. Гоголевск. 70 в. 2625

**Продаются** малодержанные **ВАЛЬЦЫ**

Кожушенный, угол Павловской, дом 125, верх, вход со двора. 2629

**НА** мельнице И. К. Платонова продается: **чугун** горелья, чугунные коски, шестерни для водяных колес, две десятиситовые весы, ялычки 4-х валов и 6-13, два парозых подержанных насоса, один новый инжектор, котлилка железная 5 пуд., бочка простой меди, бочка железная. 2634

**ПО** случаю отъезда продается 3-х местный красивый буфет, 4-х местных стула, два простых стола и кое что из кухонных вещей. 3 Алтайская 120, верх. 2637

**Продаются** свиные стейки, монпасье сахарное, сахар гостный, патока рафинадная, рис, урюк и другие товары. В лавке Лохтина на базаре. 2658

**Прод.** матка веровная 5 лет и беговые свинки. 1 Алтайская 121. 2669

**Прод.** черн. крепешин 25 р. Бияская 121 флаг. 2670

**Вниманию дам!** получены вновь шерстяные ткани модных цветов и др. товары. Луговая номера Цаева № 5. 2678

**Продается** детская крытая коляска. Томская 90, верх. 1604

**Прод.** дамск. пальто черн. клеш. Павловская 154. 2728

**Рояль** мабешт. продается. Сузукск. уг. Кош. в. 2709

**Прод.** молодая стельн. корова. 1 Алт. 88. 2707

**Прод.** корова со свеж. молоком. 2 Алт. 118. 2699

**Утерян** лаковый кожаный пояс с металлическ. бегой пряжкой, с оборотной стороны на пряжке лоро Хлебников. За доставку полу-1 вознагр. Алр. Б.-Олонск. 18 Ненахова, кв. Шатова. 2697

**Продаются** дамские зол. часы, большая медн. костюрия, медная ступка, гардероб и др. вещи Ивановск. Лог. д. Кузевановой, здесь же принимают заказы вышивки шелками. 2692

**Веру на хлеба** Бияск. 148 1627

**Жеребец** прод. 5 лет. Малодержанный. Змеисвск. 11. 1528

**Утер.** членскую книжку Барнаульск. Потр. О-ва "Сотрудник" на имя Вершубова Эдмунда Брониславовича за № 5057, прошу считать недейств. 2713

**Иноходец** 8 лет очень резвый прод. Набережная пруда, д. Лесневского, квартал Вуалье. 2711

**БЫК** городской ушел со двора Сузукская 117. Просьба указать или привести в пожарн. или в участок за вознагражд., а за укрыват. будут преслед. законом. 2700

**К сведению** приезжающих с Востока! ПОКУПАЮ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТОВАРЫ. Прошу обращ. лавка А. М. Шелепаева на базаре. 2719

**И. С. ВОРОНОВ**  
 потоки рафинада, свиные стейки, кофе лученное лучший сорт, ман, яблоки сушеные, мед и друг. товары. 2703

**ТОВАРИЩЕСТВО**  
**РУССКИЙ БАЗАР**  
 поступило в продажу:  
 Чулки дамские и детские Английские черные и белые, носки мужские перчатки дамские, расчески, гребни, дамские гребенки. Души, О-де-колон, мыло туалетное. Махровые полотенца, галстуки самовязы, гипюр и соски резиновые. Шейро Американское, Белила цинковые голландские свечи стеариновые, Парафин.  
 \* Продажа оптом и в розницу. \*

Правление Барнаульского потребительного О-ва "СОТРУДНИК" назначает на 16-е марта н. ст. в воскресенье в 12 часов дня

**ВТОРИЧНОЕ**  
**Общее Собрание**

членов Общества, в помещении Барнаульской Управы, думский зал, (угол Московского просп. и улицы Льва Толстого.)

Предметы занятий Собрания

1) Доклад Правления о своей деятельности за 1918 г., 2) Утверждение проектной сметы доходов и расходов на 1919 г., 3) Перерегистрация устава О-ва по закону Временного Правительства 20 марта 1917 г. 4) Текущие дела.

Правление просит при записи на общее собрание предъявлять членские книжки или квитанции. Собрание, как вторичное, будет считаться законным при всяком числе собравшихся членов О-ва  
 Правление. 2731

В воскресенье 16 сего марта, 12 час. дня, в доме Страхового общества, Гоголевская 80. НАЗНАЧЕНО

**Продолжение вторичного общего собрания**

г. г. членов-страхователей Барнаульского Общества взаимного страхования имущества от огня.

**ПРОГРАММА ДНЯ:**  
 1) Окончание рассмотренной приходо-расходной сметы на 1919 год. 2) Доклад председателя правления А. Жаркова о Весибирском съезде взаимных обществ. 3) Доклад об утверждении нового устава общества. 4) Доклад об утверждении договора объединения Сибирские общества взаимного страхования. 5) Выборы члена Правления и кандидата. 6) Выборы члена наблюдательного комитета и кандидата. 7) Текущие дела.  
 Согласно § 15 Устава собрание состоится при всяком числе прибывших членов общества.  
 Правление. 2715

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Временная комиссия при Барнаульском Окружном суде по восстановлению крепостного реестра Нотариального архива (гор. Барнаул, Полковая ул. № 106). Объявляет, что гражданин Иван Иванович Колокольников ходатайствует о внесении в крепостной реестр его недвижимого имущества, находящегося в гор. Барнауле, по Пушкинской ул., под № 18 и заключающегося в земельном участке и вызывает всех заинтересованных в означенном имении лиц заявить комиссии о своих правах в двух месячный срок со дня влечения публикации в Правительственном Вестнике. По истечении этого срока просьба будет внесена в заседание для рассмотрения. Заявления от уплаты гербовым сбором освобождаются и допускаются до постановления решения.  
 Правление. 2715

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

В Управление Барнаульским уездом и Уездное по воинской повинности Присутствие приглашаются на должность секретаря лица с достаточным опытом. Прошения о желании занять означенные должности будут приниматься по 1 апреля с. г. При прошениях прилагать рекомендации.  
 Управление Барнаульским уездом. 2424

**БАРНАУЛЬСКИМ ГОРОДСКИМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМ ОТДЕЛОМ**

продается партиями: 1) Бараньи головы и осердия, 2) колбасное мясо, 3) скотское и баранье сало. О цене и условиях можно узнать в отделе, (низ здания Городской Управы) в часы занятий. 2651

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Барнаульскому мясозаготовительному пункту Министерства Снабжения и Продовольствия требуется ОПЫТНЫЙ ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ с предложением обращаться в канцелярию пункта Гоголевская ул. д. Сухова № 57. 2615

**Контора „Закупсбыт“**

сдает на дом шитье кожаных рукавиц. Желающие взять эту работу должны обращаться в шубную мастерскую, Сузукск. ул. дом Бухалова. Нужна пожарная машина. С предложениями обращаться в контору „Закупсбыт“ уг. Полковой и Московского № 69. 2520

**„ПОСРЕДНИК“**

Томская 90.  
 Предлагает в продажу дом 2-х этажный с надворными постройками, крепостное место, а также принимает заказы полной конской упряжи и застяжные гужи, тязи, галантерейные товары и технические принадлежности комиссионные по соглашению. 1488

**В Агентурно Комиссионной Конторе**  
**Т-го Д-ма А. П. КУЗНЕЦОВ и К-о**  
 Угол Томской и Соборного соб. дом  
 Получены и поступили в продажу:  
**МАНУФАКТУРА,**  
 Души западных фабрик, Иголки Зингера, Одеколон цветоч. и тройной, Игрушки детские, Чулки шелковые, Манароны, вермишель, Шоколад в коробках, Ом у л ь.  
 Эссенция уксусная.  
 и много других товаров.

**Алтайскому Союзу Кооперативов**  
 нужны задачки Комарова ч. III. Предложения адресовать в Издательский отдел. 2514

**Объявление Городской Управы.**

В воскресенье 16 марта в 10 часов утра в усадьбе гор. Больницы назначены торги на 4-х шестимесячных борюков и одну свинку. Лиц, желающих принять участие в торгах, просят явиться к указанному времени в помещение гор. Больницы. 2660

Часовая мастерская  
**Я. Ф. ЭЛИСБЕРГ**

Ввиду получения часовых принадлежностей принимаются всевозможные часовые раб. Граверные по металлу а также печати надверные бланки штампы для мыла и др. угол Соборного и Павловской 97 вверху. 2325

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Барнаульский Мясозаготовительный пункт Алтайского района Министерства Снабжения и Продовольствия объявляет, что ввиду несостоявшихся торгов 10 сего марта, на скотское вымя и шейные зарезы, по случаю неяви достаточного количества лиц, таковые переносятся на 14-е марта с. г. н. ст. в 12 час. дня в помещении Барнаульского Мясозаготовительного пункта, Гоголевская ул., д. П. Д. Сухова, № 57. 2614

В аукционном зале при городском ломбарде

В воскресенье 16 марта с 11 часов утра назначается

**АУКЦИОН**

Принятых для продажи вещей, все вещи сданы до 15 марта будут поставлены на продажу в этот аукцион. К продаже назначаются: золотые, серебряные вещи, всякого рода одежда, обувь, отрезы, одеяла, машины швейные, стеклянная посуда, подсвечники и т. п. 2682

**Барнаульская Больничн. Касса**

покупает медикаменты, медицинские инструменты, перевязочные материалы и прочие медицинские принадлежности. С предложением обращаться по адресу: Барнаул, 1 Алтайская, 132. 2086

**ПОРТНОВСКАЯ и ШАПОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ**

**СОЮЗА ИГЛЫ**

переведена с Пушкинской улицы на Большую-Олонскую д. № 12 за Барнаулкой

принимаются заказы мужского, дамского верхнего платья, и фуражек. 2426

С почтением Комитет.

Главная торгово-техн. контора

**АЛТАИ**

в Ново-Николаевске инженера С. А. Алинина Тобизевская ул. 77. Телефон 249.

**Предлагает:**

мраморные плиты для электр. станций, обмоточную проволоку для якорей и др. электрическую аппаратуру, лампы, индикатора Кэртенга, монотометры, вадана резиновые, винты, бронзовые и паровые, пилы круглые рамные для лесопилок, патентованные набивки, круги наждачные, графит, трармит, асбест, стекла Клингера трубы дымогарные и др. машинные материалы.  
 Отправка немедленно по получении % задатка. 2245

**РУССКО-АЗИАТСКАЯ КОМПАНИЯ**

Телег. адр. ТРОИКА телеф. № 53

**БАЗАРНАЯ ПЛОЩАДЬ ЦЕРКОВНЫЙ КОРПУС**

Получены и поступили в продажу:

КАРАМЕЛЬ	САБЗА	РИС Японск.
МОНПАСЬЕ	УРЮК	КРУПА Сороч.
ИЗЮМ	КОФЕ сырой	МЫЛО Туалетн. и простое.

и прочие товары  
 2481 Продажа оптом. Цены самые умеренные.

Комиссионная Контора

**Д. Н. МЕЗЕНЦЕВА**

в г. БАРНАУЛЕ.

Принимает поручение как от местных, так и иногородних клиентов, по продаже и покупке: усадебных участков, домов фабрик, заводов, мукомольных мельниц, машин, сельскохозяйственных орудий, строительных и всевозможных материалов и товаров, домашней обстановки и т. п., помещает капиталы под первые закладные недвижимостей и принимает всякого рода страхования по поручению Страхового О-ва „Россия“, взимая за комиссию: 1% с суммы сделки недвижимых имущества и закладных и 5% с поч. сделок. Контора открыта с 12 ч. до 6 час. вечера. Адрес конторы: Угол 2 Прудского а Набережной Пруда соб. дом № 23. 2229

**Участок земли угол Соборного и Томской ул.**  
 продается мерю 26—11 сажень. Условия спросить Томская, 100 нив. Тут же продаются **корова** с большим молоком и 1487  
 ТЕЛКА на племя.

**Объявление.**

Зайсанская Уездная Земская Управа Семипалатинской Области, приглашает лиц на вакантные должности: Инструктора по Народному Образованию, с знанием киргизского языка, оклад содержания 500 руб. в месяц. Бухгалтера, знающего земскую бухгалтерию, оклад содержания 600 р. в месяц.

Трех медицинских врачей, оклад содержания 700 руб. в месяц. Трех медицинских фельдшеров оклад содержания: школьным 400 р. и ротным 300 руб. в месяц.

Трех фельдшерид—акушерок оклад содержания 400 руб. в месяц. Желающих занять означенные должности, просят подать заявление с приложением подробных сведений о предыдущей службе.

По прослужении в Земстве не менее 6 месяцев, Земской Управой вылается в счет проездных месячный оклад содержания. 2725

**Бал XX вена.**

Довожу до сведения уважаемой публики, что мною получены новые салонные танцы знаменит. авторов Цармана, Борисова, Балча и др.  
 «Гвоздь сезона, фурор»  
 Английские танцы: „Бал-Бурже“, „Бильбоке“, „Балерина“, „Империя“.

Испанские салонн. танцы: „Ля-Лумей“, „Матчи“, „Жеранет“ „Бал миллиардеров“.

Бразильские танго „Таго Амапа“, „Танго любви“ и др. Балый малороссийскй топак, „Коханочка“, новый „Кракюк“.

Новый тавец под назв. „Польский“ и другие как то: Кадриль французский, ляйер, миньон, жаков, гавот, ваистеп, менуэт, аликаз, аркадвен, шотиш, пампадур, 3 кельдизор, па-де-серпантин, танец весны, кикапу, па-де-тару, балвая венгерка, (ритка) полонез, мазурка, фурлана, галоп, полька-франс, полька мазурка, паде-патинер, паде-зиеп, крестьяночка (Гаиснера), тустеп и другие уже танцующие в г. Барнауле.

Учеников принимаю 15-го и 1-го числа н. с. По желанию группы отдельно закрыты. Условия узнать можно с 4 часов, до 6 ч. вечера. Для желающих даю уроки на дому, а также принимаю детей, ставлю балеты и даю уроки балета, обучая балетной четке. Томская № 70.

С почтением уваж. пуб. препод. танцев В. О. Олевич. 1522.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Во исполнение распоряжения Барнаульского Уездного Воинского Начальника от 3-го февраля сего года за № 8202 основанного на распоряжении Верховного Правителя изданного в приказе по военному ведомству от 1-го января сего года за № 10, объявляю, что солдаты запаса армии и матросы флота за 12 лет призыва начиная с 1911, 1910, 1909, 1908, 1907, 1906, 1905, 1904, 1903, 1902, 1901, 1900 г. г. проживающие в гор. Барнауле и его окрестностях не входящих в состав волостей обязываются явиться в Управление вверенной мне гор. милиции (угол Бийской ул. и Московского проспекта) для принятия на учет в следующем порядке: 11, 12, 13, 14, 15 марта с. г. 19 11, 1910, 1909 г. г. 17, 18, 19, 20, 21 1908, 1907, 1906 г. г. 22, 24, 25, 26, 27 1905 1904, и 1903 г. г. 29 и 31 марта с. г. и 1, 2 и 3 апреля с. г. 1902, 1901 и 1900 г. г.

Имея при себе документы о личности и выполнении воинской повинности.

Неявившиеся на учет, будут привлекаться к ответственности по закону военного времени.

Начальник Барнаульской городской милиции Гаринуов. Секретарь С. Фролов.

2687 Делопроизводитель Воинского Отдела Новоселов.

**Кому дорога честь и слава родины, идите добровольцами во флот.**

**Граждане!**

Отечество требует вашей службы.

Для борьбы с изменниками, разрушившими нашу РОДИНУ, предавшими ее разграблению противнику, поругавшими нашими святынями, нужны сильные духом и телом, преданные отечеству, патриоты.

Борьба с противником будет вестись не только на сухом пути, но и на водах, на пароходах и плавучих батареях. Борьба на воде требует специально подготовленных людей, знакомых с водной стихией. Сложная техника войны на воде требует людей с технической подготовкой.

Морское Министерство prepares команды для речной войны. В Краснодарске формируется Бригада Морских Стрелков. Для нее нужны добровольцы. Они нужны и для машино-моторной школы.

Морское Министерство обучает принятых добровольцев Морскому делу и технике. Те из них, которые после конца борьбы за возрождение России пожелают остаться на службе—останутся плавать на военных кораблях, так как с возрождением Великой РОДИНЫ будет воссоздан и флот. Те же из добровольцев, которые после конца борьбы не останутся на флоте получают подготовку, которая даст им возможность работать на фабриках и заводах для мирного преуспения Государства.

Условия службы добровольцев во флоте пока такие-же, как и в армии, но кроме того, каждый поступивший будет практически обучен морскому делу и технике. Рядовые добровольцы получают по 60р. в мес., отделен. унтер-офицеры по 200р., взводн. по 250р. и фельдфебеля по 300 рублей в месяц, одежда и пища от казны.

Добровольцы принимаются на срок 6 месяцев и обязаны дать подписку о подчинении всем военно-морским законам. В настоящее время Морское Министерство перерабатывает вопрос о жаловании добровольцев, которое в ближайшее время будет увеличено.

ГРАЖДАНЕ, кто любит ОТЕЧЕСТВО, кто хочет спасти свои жилища и достояние, откликнитесь на зов! Идите сегодня же записываться к Воинским Начальникам.

Начальник Управления по делам личного состава флота

2619 Контр-Адмирал Ковалевский.